

СЪЕЗДУ ПАРТИИ—НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятилетка
НА МАРШЕ



ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ

Отряд, работающий в Поташкинском совхозе Артинского района (командир И. Шиманов, комиссар Н. Супрунова), выполнив свою норму, взял дополнительное задание — убрать картофель с 40 гектаров. Хотя урожайность на полях этого отряда самая высокая в районе—220 центнеров с гектара, ребята успешно завершили дополнительное задание, засыпали на семена картофель хорошего качества.

Этот отряд зарекомендовал себя одним из лучших и по комиссарской работе. Агитбригада, душой которой стали Д. Миронов, А. Дашевский, А. Кореш, И. Зырянов, студенты первого и второго курсов лечфака, сумела 10 раз выступить перед местным населением с концертными художественной самодеятельности, организовала 5 совместных с молодежью села вечеров отдыха.

Интересно оформленные студентами санбюллетени рассказывали рабочим совхоза о вреде пьянства и курения, о предупреждении инфекционных заболеваний.

Позаботились ребята и о ветеранах войны, помогли некоторым из них выкопать картошку. В общем отряд стал для многих первокурсников хорошей школой становления студента.

ИТОГИ ДНЯ УДАРНОГО ТРУДА

РАБОТА— СПОРИТСЯ

Второкурсники санфака работают на уборке картофеля в Мальцевском отделении совхоза «Тугулымский». 13 сентября здесь был проведен день наивысшей производительности труда. В семь часов утра все семьдесят человек отряда уже были на поле. Ознакомившись с условиями трудового соперничества, бригады поударному взялись за работу. Подбирали клубни ребята быстро и качественно. Лишь в восемь часов вечера студенты ушли с поля. И рекорд был побит. За ударный день они собрали урожай с 7,5 гектара, в то время как обычно делали по 5, и засыпали в семенной хранилище 65 тонн картофеля.

Обладателем приза, конфеты и печенье, стала вторая бригада, возглавляемая О. Чичулиной. Уже вечером о победителях рассказывала «молния». Показали отличную работу Т. Медведева, Т. Беляева, О. Колбина, И. Сапугольцева, Н. Архипова, В. Брякотина, А. Кулишенко. Впрочем, в этот день отстающих не было. Молодцы и девушки — повара, приготовившие на удивление вкусный обед.

Особенно обидно, что даже в такой день руководство совхоза не смогло организовать бесперебойную работу на отвозке мешков с поля. Из-за отсутствия машин пришлось потратить целый час. Жаль упускать время, а тем более в такие погожие дни.

А. КОРЧИНСКИЙ,
комиссар отряда.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 26.
(1071).
ЧЕТВЕРГ,
25 СЕНТЯБРЯ
1980 г.

Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СГМИ

УЧУСЬ БЫТЬ ЛУЧШИМ

Победителем соревнования в день наивысшей производительности труда стал отряд студентов лечебно-профилактического факультета, работающий в Азигуловском совхозе Артинского района. Этот же отряд, работая далеко не в идеальных условиях (постоянно не хватает мешков, машин), лидирует в районе по темпам уборки. В чем дело? — В дисциплине и настрое ребят, — ответит вам командир отря-

тности — «нахлобучки» на заседании штаба, критика в стенных газетах, особенно хорошо это делает комиссар гальцевского отряда Татьяна Солодкова, чему, кстати, можно поучиться комиссару соседней Ирине Махотиной. Давно луч солнца бьет в лицо, Давно мацура картошку копает, Спят мертвым сном Струнилин, Кузнецов, Не слыша ничего храпит Дунаев.

В полтора раза больше, чем обычно, было убрано в этот день!

Разительно изменились в совхозе первокурсники, особенно звеньевые. Следа не осталось от нерешительных, не знающих за что взяться людей. Сейчас это настоящие руководители звеньев, умеющие организовать и спросить без поблажек.

На заседании штаба им четко объяснили их права и обязанности. Теоретические наставле-

ИЗ ОПЫТА ЛУЧШИХ ОТРЯДОВ

Д. Шору, А. Таранжину, А. Ковалеву, А. Кропачеву начальник зонального штаба В. И. Мирошниченко вручал Почетные грамоты.

На вопросы — трудно? сократить рабочий день? — хором отвечали отрицательно. Лучше в погожую погоду все сделать, чем потом в грязи ковыряться. Очень полезно было



да студент 5 курса Владимир Махотин. Да, жизнь этого отряда и соседнего в этом же хозяйстве, возглавляет который Александр Гальцев, построена по принципу стройотрядов. Каждый день начинается ранним утром с рабочей линейки. Право поднять флаг доверяется лучшим. И каждое звено гордится этим правом, дорожит им. «Студенческому полю — знак качества» — такому девизу стремятся следовать оба отряда с первого дня своей работы. Здесь победители определяются не только по количеству, но и по добросовестности сделанного. И наверно, в том, что постоянно идут впереди звенья Татьяны Добровольской, Владимира Фоминых, звено грузчиков Игоря Петрунина, немалую роль играет право поднять флаг отряда в присутствии товарищей.

Сразу по приезде на производственных собраниях командиры ознакомили ребят с принципами системы поощрения и наказания. Лучшим — все почести — и, как говорилось, подьем флага, и выпуск в их честь «молний», и материальные стимулы — презенты в виде конфет, печенье, сока, не говоря уже о конечном результате — зарплате. А лодырям одни непри-

После таких, пусть и безыскусных четверостиший в газете, наверно, и самым сонливым не захочется вздремнуть лишней часок. Вначале «молнии» с подобным содержанием появлялись ежедневно, сейчас они — редкость, нет объектов для критики.

И как крайняя мера — 0,5 коэффициента, что означает начисление за день половины средней зарплаты бойца отряда. Троекратное проставление коэффициента 0,5 влечет за собой удаление из совхоза. Только комплектование дополнительного отряда в одном из хозяйств района спасло от этого Макарова и Шалотеева (1 курс лечфака), Саулевица, студента консерватории, и др. из отряда Махотина. Как-то даже вся бригада В. Одношвикина была рассчитана по коэффициенту 0,5 — откасалась в дождь работать, когда другие заканчивали свои участки. В конечном итоге и она вышла на поле, но репутация ее была, как говорят, уже подпорчена. И эта же бригада позднее не раз выходила в передовые.

А в день ударного труда в отряде Махотина в центр поля встали «старики» звена Володи Климина. И увлеченные их энтузиазмом шли за ними соседние бригады.

ниа каждый день закреплялись практикой и отчетом штабу о делах в звене.

В этих отрядах любой поступок ребят — хороший или плохой — не остается без оценки. Зная это, каждый старается показать себя с лучшей стороны. Как в работе, так и в отношениях между собой. Воспитание этого прекрасного стремления — вот основа создания сплоченного передового коллектива. В этом и кроется секрет опыта работы азигуловских отрядов.

Даже их общезнания отличаются опрятностью, чистотой. Чего стоило добиться, чтоб уставшие, грязные ребята после работы переобувались в сменную обувь. И сейчас никому в голову не придет пройти в комнату в грязных сапогах.

Может, скажут, не каждому по душе такая требовательность, не каждый может работать почти полный световой день на поле. Но надо было видеть сияющие лица ребят, когда районный штаб привез отряду Махотина, как победителю соревнования в день наивысшей производительности труда, переходящий вымпел. С какой радостью аплодировали они, когда передовикам — бригадирам И. Петреневу, В. Одношвикину,

бы побывать в азигуловских отрядах комиссарам отрядов из Бардымского (В. Бардым) и Барабинского (Б. Карзи) совхозов И. Меленцово и И. Дереш — поучились бы, поняли, что обязанность комиссара не только мешки по полю разносить. Т. Солодкова и И. Махотина не оправдываются ссылками на занятость. В обеденный перерыв агитбригады отрядов поют и пляшут на фермах, полевых станках, дая людям хорошее настроение. Вечерами в клубе перед началом фильмов ребята читают короткие на 10—15 минут лекции. Немало лекций прочитал и руководитель отряда асс. В. П. Сакович.

Отряд Махотина первым в районе и с хорошим качеством завершил свое задание. Имея полное право уехать домой, он взял на буксир отстающий отряд из Н. Бардыма. Что же, взаимопомощь — тоже один из принципов стройотрядовской коммуны.

Т. НИСОВСКИХ.

НА СНИМКЕ:
Командир Артинского зонального штаба В. И. Мирошниченко вручает победителю дня ударного труда среди грузчиков Владимиру Кряжевских (Азигуловский совхоз) Почетную грамоту.

ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

Одобрив патристический почин студентов и учащихся Свердловской области, направленный на быстрейшую и качественную уборку картофеля и корнеплодов, студенты — медики провели 13 сентября день наивысшей производительности труда. Перед его началом во всех отрядах проведены торжественные линейки, на которых были поставлены конкретные производственные задания, еще раз была подчеркнута политическая значимость этого мероприятия. Зональный штаб уборочных отрядов совместно с Артинским РК ВЛКСМ разработал специальное положение о проведении дня наивысшей производительности, определив формы поощрения для победителей соревнования.

Лучшая бригада награждалась грамотой РК ВЛКСМ и ценным подарком на сумму 100 рублей, лучший сборщик и грузчик — грамотой и призом на сумму 25 рублей. Лучший линейный отряд удостоивался переходящего вымпела Артинского РК ВЛКСМ.

Отлично потрудились ребята в этот день! Трудовой энтузиазм, студенческая смекалка позволили многим отрядам значительно перевыполнить плановые задания. Наивысшее выполнение дневной нормы показали ребята отряда «Солнышко» (Азигуловский совхоз, командир В. Махотин, комиссар И. Махотина). Они выполнили плановое задание на 150 процентов. Прекрасно потрудились в этот день звено «стариков», ребят, не первый раз выезжающих на сельхозработы во главе с Володей Климиным. Его бригада заняла первое место в соревновании бригад. Лучшими сборщиками картофеля стали Дима Шор, среди грузчиков не было равных в силе и ловкости Владимиру Кряжевским.

Как всегда хорошо трудились бойцы отряда «Педфаковец» в совхозе «Дружба» (командир А. Созинов, комиссар Л. Семенов). В этот день ребята убрали 30 гектаров, что составило 120 процентов выполнения дневной нормы. Звено в составе Наташи Соляковой, Лены Нагоревой, Павла Нестерова убрало картофель почти с половины гектара. Бригада грузчиков Михаила Никулина сумела отгрузить государству 66 тонн картофеля, что составило 138 процентов дневной нормы.

Крепкая дисциплина, высокая организация производственного процесса помогли отряду совхоза «Манчжунский» — 68 человек (с. Кадочниково, командир Э. Ханкишев, комиссар Э. Османов) освоить 11 га. И это дало им возможность разделить третье место с отрядом Поташинского совхоза (командир И. Шиманов, комиссар Н. Супрунова).

Высокие достижения показали также Н. Салагина (с. Манчжун), Н. Гладкова (с. Кадочниково), Н. Шинкин, А. Попов (с. Омельково), Е. Кучкина, А. Карелин, Люсева, А. Капустин (Поташинский совхоз), С. Пустыльник (с. Манчжун), О. Суханов, И. Хасина (с. Кадочниково).

А. ИЛЬЯСОВ,
комиссар зонального
уборочного сельхозотряда.

◆ СЛОВО КОМАНДИРУ

УБЕРЕМ КАРТОШКУ «НА ОТЛИЧНО»!

Традиционно в Артинский район выезжают на уборку урожая студенты медицинского института. В прошлом году были значительно улучшены их бытовые условия. В совхозе «Азигуловский» сдано типовое общежитие на 100 мест, общежитие барачного типа построено в совхозе «Дружба» (д. Малая Тавра) на 200 мест, а также в совхозе «Бардымский» (д. Н. Бардым), построены студенческие котлопункты, отвечающие санитарным нормам. В совхозе «Манчакский», «Бардымский» в результате этих и других мер, уборка картофеля в районе была завершена к 22 сентября.

В сентябре этого года в Артинский район на сельскохозяйственные работы прибыло 1546 студентов СГМИ. Им предстоит убрать 1800 га картофеля при урожайности 140—150 центнеров. За несколько лет работы в районе между студентами и труженниками сел возникли и укрепились добрые связи. Так, в совхозе «Дружба» три года подряд работают студенты педиатрического факультета. В совхоз «Азигуловский», как правило, выезжают первокурсники лечебно-профилактического факультета.

Наши студенты размещены в 7 хозяйствах района. Еще в институте было проведено производственное собрание, на котором поставлены задачи по своевременной и качественной уборке урожая-80. В первый день после приезда в хозяйствах района на комсомольско-производственных собраниях отряды приняты социалистические обязательства в честь

50-летия института. Решено убрать урожай до 25 сентября. На 22 сентября по району убрано 84 процента площадей, занятых картофелем. Достоянно подражания работа многих студентов. Заслужили право называться лучшими командиры отрядов — Владимир Махотин — 5 курс, Александр Гальцев — 3 курс лечфака, Анатолий Созинов — 5 курс педфака. Лучшее других ведут комиссарскую работу Наташа Супрунова — 5 курс, Татьяна Солодкова — 4 курс лечфака, Людмила Семенова — 3 курс педфака. Много сделали для создания хороших бытовых и трудовых условий для студентов преподаватель В. П. Сакович (асс. каф. нервных болезней).

Но не во всех хозяйствах руководители позаботились о студентах. Так, плохие условия для жилья и питания в отделении Омельского Барабинского совхоза (директор А. А. Меньшиков). Здесь же постоянно ощущается недостаток мешкотары и автотранспорта. В большинстве хозяйств недостает второго комплекта спального белья. Неоднократно об устранении этих недостатков шел разговор на заседаниях райисполкома. Было принято и решение райисполкома с указанием конкретных мероприятий по каждому совхозу. Только выполняется оно недостаточно активно и полно. Районная санэпидстанция совместно с представителями медицинского института, сельхозуправления и районного народного контроля дважды проводили проверку решений. По результатам проверки была подготовлена информация в райисполком, РК КПСС и в управление сельского хозяйства. Но до настоящего времени недостатки не исправлены, что мешает студенческому отряду работать еще эффективней и качественней.

В. МИРОШНИЧЕНКО,
командир зонального студенческого сельхозотряда Артинского района.

ЕСЛИ Б БЫЛ ТАКОЙ КОНКУРС

Известность зарабатывают по-разному. Чаще все-таки трудом. А вот если бы кому-то пришлось в голову устроить конкурс засох, то студенты 3-го курса педфака Юфа, Попов, Васильев из отряда, работающего в совхозе «Искра» Артинского

района, непременно стали бы чемпионами в этом виде славы. Часами утром поднимают их на работу. И все же им пришлось бы потесниться перед М. Жуковой, 2 курс педфака, обладающей феноменальными способностями — засыпать на поле во время рабочего дня.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ПЕРВАЯ ВЫСОТА

И все-таки это хорошо, что студенческая жизнь начинается для большинства ребят не в аудитории института, а с общей и трудной работы в поле. С картошки. С дней, когда от усталости немеет спина, а картофельный рядок кажется бесконечно длинным. Пусть это и не совсем тот пуд соли, который, говорят, необходим для обретения настоящих друзей. Но, думается, абсолютно верно то, что когда соленый пот застывает на глазах, лучше узнают себя и локоть товарища, учатся быть взрос-

лыми и настоящими без бабушек и мам, здесь вернее складываются коллектив и определяются лидеры. Первокурсники санфакта работают в Юшковском отделении Ядровского совхоза Тугулымского района. Работают слаженно и качественно. А после того, как закончится трудовой день, ребята выпускают «молнии» и газеты, проводят комсомольские и производственные собрания, наводят чистоту и уют в доме, где живут, или просто зажигают костер.

Организовано и действует в отряде социалистическое соревнование. Как маячок, светит в поле красный флаг, означающий, что на сегодня намечено сделать. Постоянно в лидерах звено Иры Новоконовской, поступившей в институт после медучилища. Теперь она уверенно ведет за собой звено. Рядом с ней всегда отлично трудятся Людмила Невзорова, Оля Шишкина. Да и другие ребята: Саша Опалев, Людмила Молвинских, Галия Насыбуллина, Ирина Паюсова, Татьяна Гусельникова, Саша Дурасова, Толя Ситников всегда работают качественно и быстро. Действительно, удар-

ным стал в отряде день наивысшей производительности труда. Было вывезено 58 тонн картофеля с площади 7,6 гектара. По признанию командира отряда Николая Литвиненко, назвать лучших в этот день было невозможно. Отлично работали все. И потому в отрядной «молнии» появилось единственное слово: «Молодцы!». А всего ребята уже убрали 300 тонн картофеля с площади в 68 га. Свои обязательства убрать урожай со 100 гектаров они намереваются выполнить на 4 дня раньше. Лишь бы не помешала погода. А вот что пишут о жизни в отряде сами

первокурсники: «Я первый раз попала в деревню. Мне здесь очень понравилось. Свежий воздух, легко-легко им дышать. Лес похож на сказочный — дремучий и таинственный. Здесь много черемухи, шиповника, костяники... В поле мы вышли на второй день приезда. С непривычки было трудно работать, очень устали. Но в общежитии нас ждал вкусный ужин и вечер, ставший для всех началом знакомства друг с другом. «Чтоб стать студентом — мало поступить. Ты докажи, что и к труду Ты так способен, Как к учебе». (А. Михеева).

Л. Молвинских делится впечатлениями: «Есть такая поговорка «Работе время, потехе час». Здесь мы работаем, но находим время и для отдыха. Свободное время течет быстро, поэтому мы стараемся использовать его в полной мере. Особенно нравится нам посидеть у костра. Представляет — звездное, звездное небо, яркие искорки от костра, дружные песни. А как приятно вспомнить просмотренные фильмы, поговорить о поэзии, почитать любимые стихи. И мы чувствуем себя в тесном дружеском кругу, как дома».

В. ИВАНОВА.

Никогда еще ребята из отряда «Педфаковец» медицинского института так упорно не рвались к победе, как в этот день. Правда, и в другие дни они ни разу не протанцевали, даже в первые дни после приезда в «Дружбу», когда на них часами, как из сита, сыпал нудный дождь, и ведра становились пудовыми от налипшей грязи. На общем собрании отряда ребята приняли социалистические обязательства — убрать 300 гектаров картофеля и 54 гектара корнеплодов с хорошим качеством к 25 сентября. Обещали просвещать местное население лекциями на медицинские и общественно-политические темы, выступать с концертами. Парторг хозяйства рассказал ребятам об успехах работы, о перспективах развития совхоза. Правда, многие были с ними уже знакомы — педиатрический факультет работает в «Дружбе» много лет подряд, и их связывают добрые дружеские отношения. Совхоз выстроил для помощников общежитие с сушилкой, отдал им на время уборки школу-интернат и даже первый этаж конторы. Семейные студенты получили отдельные комнаты. Кормят ребят в совхозе сытно и вкусно. И техникой руководство хозяйства стремится максимально обеспечить студентов, чтоб не было простоев.

Выматываются ребята на полях, но вечерами все равно открывают танцы — какая же картошка без танцев. У агитбригады (руководитель Андрей Кучик, 2 курс) хватало энтузиазма готовить концерты для деревенских. А те каждый год, с радостью встречают студентов медицинского. Не часто отдаленные от райцентра хозяйства навещают артисты и лекторы, а от студентов все удовольствия. Хочешь — смотри концерт, хочешь — просвещайся по части медицины. А если приболел, не надо ехать в райцентр. Нынче, как и в прошлые годы, врач отряда ас. Г. В. Павлов ведет в медпункте прием. В детсаду он осмотрел всех ребятшек, а для родителей организовал вечер воп-

росов и ответов. Так что забота за заботу. Вот почему лодыри в отряде — явление постыдное, редкое. Пробовали в первые дни прохладиться кое-кто из новичков — Левитан, Пчелкин, Шепельский, Уфлянд (1 курс), так руководители отряда А. Созинов и Л. Семенова сразу вразумили их на заседании штаба. И теперь графа в наглядной агитации «Они позорят нас» практически пусты. Зато интерес в отряде к содержимому под заголовком «Равняйтесь на лучших» явно повышается. Часто там можно увидеть бригаду Веры Ковальчук, а среди грузчиков обычно лидируют звенья Михаила Никулина, Сергея Бородулина.

В день наивысшей производительности труда выявились истинные лидеры. Погода выдалась удивительно солнечной, поле до горизонта чернело вскопан-ными рядами. Все — и вдохновляющие речи руководства отряда, и погода, и наличие мешков, техники, и наконец, реюющий на границе дневной нормы красный флаг — все располагало к борьбе за победу.

Бригады Веры Ковальчук и Ульянура Садретдинова весь день шли бок о бок. К финишу они так и пришли вместе. Задали задачу штабу, кому первенство присуждать.

Никогда еще парни-грузчики не работали с таким неистовством, как сегодня. Машины мгновенно заполнялись мешками с картошкой. Более 300 тонн картофеля вывезено в этот день с поля. Весь отряд напряженно следил, к кому же склонится чаша победы. После обеда стало ясно, что вперед вырвалось звено Сергея Бородулина.

Окончили работу с заходом солнца. Бригады-победительницы помогли отставшим завершить задания, и первые группы начали покидать поле. А в столовой уже появилась «молния», поздравляющая звено Бородулина с победой. Но, как оказалось, преждевременно Бородулинцы принимали поздравления. В. Кондратов и В. Шакиров из звена Никулина в этот день не работали, приболели.

Но разве могли они остаться безучастными к результатам соперничества? Последнюю машину, которую пригнал из деревни В. Кондратов, звено грузило в полном составе. Это и решило исход соревнования. Лидером с перевесом в 1 тонну 100 кг стало звено Никулина. До полуночи заседал штаб, подводя итоги.

Наутро на торжественную линейку в отряд приехали директор совхоза Ю. П. Умутбаев и председатель райкомма В. А. Михайлов поздравить ребят с успехом — они убрали картофель с недостижимой до сих пор площади — 30 гектаров, и вручили премии.

Все шло своим чередом. Студентов поздравили, вручили премии бригадам В. Ковальчук и И. Садретдинова по 50 рублей, звену грузчиков М. Никулина — 25 рублей, и лучшим сборщикам Н. Соляковой, Е. Нагоровой, П. Несте-

рову — тоже 25. Что же заслужили ребята. И уж все хотели расхотиться, как Михаил Никулин попросил слова. — Спасибо за премию, но мы с ребятами посоветовались и решили отдать ее в Фонд мира — он передал премию председателю райкомма. — А мы отдаем свою премию нашим подопечным — детскому саду на игрушки — теперь уже Вера Ковальчук с улыбкой подавала деньги зав. детсадом. — Наша премия пусть пойдет в фонд местной школы, — это говорила Наташа Солякова.

— Да, каковы ребята... — немного растерянно произнес председатель райкомма. — Наших бы рабочих судья...

Отряд закончил уборку урожая одним из первых в районе и с хорошим качеством. Студенческое слово — верное слово.

Т. МАТВЕЕВА.



Студент 1 курса стоматологического факультета Александр Помазкин впервые выехал на уборку урожая. Он работает бригадиром (д. Б. Карзи Барабинского совхоза). Его бригада в отряде на хорошем счету.

Фото Н. Батюхова.